

瓦伦西亚,击碎“铁律”

33岁的队长恩纳·瓦伦西亚11月20日晚在卡塔尔世界杯揭幕战用两个进球,击碎了“东道主首战不败”的“铁律”,展现了厄瓜多尔队史第一射手的底蕴和霸气。

在全世界球迷注视下,面对过去几年以“客串”方式在美洲杯、世界杯欧洲区预选赛、北美及加勒比地区金杯赛等多个赛事“练级”的东道主卡塔尔队,瓦伦西亚带领第四次参加世界杯的厄瓜多尔队,凭借娴熟的整体配合和传接球技术、强悍的逼抢以及更丰富的大赛经验,完全掌控了比赛,彻底压制住了亚洲杯冠军。

用点球打进本届世界杯首球后,瓦伦西亚跑到底线附近,与队友们相拥庆祝,同时示意大家要冷静,这与他在2014年世界杯上进球后跪地滑行、激情呐喊、一战成名的青春岁月,形成对比。

瓦伦西亚能胜任锋线各个位置。来到卡塔尔前,效力于土耳其劲旅费

内巴切的他,状态正佳,在本赛季土超联赛出战12场,打进13球,并有4次助攻,堪称欧洲联赛中最高效的射手之一。

厄瓜多尔队上次打进世界杯决赛圈是2014年。当时,首次参加世界杯的瓦伦西亚24岁,一人包办了本队在那届杯赛上的全部三粒进球。

在卡塔尔世界杯南美区预选赛上,瓦伦西亚继续扮演攻城拔寨的“尖刀”。他在本队3:0击败玻利维亚的比赛中,两度建功,当时就以33球成为队史第一射手,最终帮助厄瓜多尔队重返世界杯。

毫无疑问,可能是最后一次参加世界杯的瓦伦西亚,的确不负主帅期望,已在揭幕战拼出了全部,接下来也必将格外珍惜在国家队的每一分钟。而如能延续火热的进球感觉,瓦伦西亚将有望带领这支南美劲旅在A组中突围,从而追平队史最佳成绩——2006年世界杯打进16强。据新华社



瓦伦西亚(右一)在比赛中庆祝第二粒进球。

卡塔尔队主帅:紧张打败了我们

卡塔尔队成为世界杯历史上首个首战失利的东道主,赛后新闻发布会上,卡塔尔队主帅桑切斯承认“紧张打败了我们”。桑切斯说:“这是我们第一次踢世界杯,在球迷面前,一个糟糕的开局之后,我们没有能够发挥出应有的水平。”

桑切斯表示,他和教练组将找出失利的原因,并在下一场对塞内加尔队的比赛中做出调整。“这不是我们想要的比赛(结果),我们需要分析这场比赛并努力准备好下一场,那或许是更加困难的一场比赛。”

据新华社



恩纳·瓦伦西亚
(上)主罚点球命中。

天生没有下半身,却向命运屈服 开幕式上的“半身男孩”火了

2022年11月20日,万众瞩目的卡塔尔世界杯开幕式在多哈举行。美国知名演员摩根·弗里曼饰演的旅行者和一名卡塔尔残障男孩的对谈感染了很多球迷。他是谁?他的身上又有怎样的故事呢?

这位残障人士名字叫加尼姆·阿尔·穆夫塔,出生于卡塔尔,是今年世界杯大使之一,年仅20岁。他出生时身患一种罕见的疾病,尾部回归综合征。这种疾病会导致患者出生时没有下半身,加尼姆·阿尔·穆夫塔就是这样。但和别人不同的是,在

父母不懈的帮助下,加尼姆·阿尔·穆夫塔学会了并坚持用手四处走动,因为他认为自己应该利用一切自己所拥有的东西,而不是执拗于自己没有的。

在生活中,穆夫塔做的一切远超于仅仅接受自己身体上的不足。他在生活中克服了各种发人深省的挑战,他看到了过去的日子,并知道有了信念、承诺和努力,他将能够自由地实现自己的抱负。正是这种模范的生活态度和姿态,为他赢得了卡塔尔和全球数百万人的爱、尊重和钦佩。他富有感染力的笑容、无可



穆夫塔和美国知名演员摩根·弗里曼一同出现在开幕式上。

挑剔的自信和机智的个性,让他在国外的社交平台上拥有超过300万粉丝,鼓舞着更多的人。

穆夫塔目前正在大学主修政治科学,目标是成为一名外交

官。他是当今青年中的杰出模范,也是全世界残疾人的倡导者。在未来,他继续打破自己的个人记录,全心全意地履行自己的慈善使命。据北青网

今日看点

阿根廷vs沙特阿拉伯

北京时间11月22日18:00

这一次, 梅西不想留遗憾

2006年,年仅19岁的梅西上演了世界杯首秀。如今,16年时光匆匆走过,他已经35岁。在近期接受采访时,梅西表示这将是自己的最后一届世界杯。这一次,他不想留下遗憾。

2014年,是阿根廷队时隔30年,距离冠军最近的一

次。当年,梅西率领阿根廷一路高歌杀进决赛。最终,德国队格策绝杀,阿根廷队的夺冠梦想破灭了。

或许直到今日,那年的决赛仍是梅西的遗憾。

目前,阿根廷队高居世界第三,这支曾在1978年、1986年拿到过世界杯冠军的队伍,

现在的目标就是冲击卡塔尔世界杯冠军。

本次世界杯预选赛中,沙特队收获7胜2平1负的战绩,以小组头名身份昂首出线。此番面对梅西领衔的“潘帕斯雄鹰”,沙特无论是整体能力还是个人技术都不占优。

据齐鲁壹点

侃球时间

“第一次”与“下一次”

卡塔尔世界杯足球赛20日如约而至。这是首次在北半球冬天举行的世界杯,虽然是冬天,但由于卡塔尔属热带沙漠气候,白天气温依然能达到30多摄氏度,冬日暖阳助推球迷热情飙升。

这是首次在中东地区举办的世界杯。对国际足联而言,在年轻人面临多元选择的当下,将这项国际足坛盛事推广到新的地域,将使得足球运动拥有更广阔的发展空间和更强的生命力。

时光倒回到2002年,世界杯首次落户欧美之外的亚洲;8年之后,它的足迹又延伸到非洲,实现了这片古老大陆和世界第一运动顶级赛事的首次亲密接触。时年将满92岁高龄的南非前总统、说出“体育拥有改变世界的力量”这一至理名言的曼德拉现身南非世界杯闭幕式,他那标志性的温和笑容至今令人难忘……

在国际体育界日益倡导男女平等的今天,卡塔尔世界杯成为首届有女性裁判“执法”的男足世界杯,此前吹罚过法国杯决赛的斯蒂芬妮·弗拉帕特就位列其中。而马宁、施翔和曹奕将首次以中国裁判组的身份一同执裁世界杯,成为世界杯赛场亮丽的中国元素之一。

我们期待更多“第一次”。

青春不过几届世界杯。对于“80后”球员而言,这或许是他们最后一届世界杯,梅西、C罗、莫德里奇这三位拿下2008至2021年所有金球奖的巨星就是其中的代表人物。

C罗陷入与曼联的龃龉,葡萄牙队通过世预赛欧洲区附加赛才涉险晋级决赛圈,葡萄牙队的世界杯前景恐不乐观。2018年包揽欧足联最佳球员、金球奖和世界足球先生三大奖项的莫德里奇如今虽已37岁,但这位世界级中场依然拥有超人的控球技术和进攻组织能力。克罗地亚队若想继2018年世界杯获得亚军后再进一步,莫德里奇或将起到关键作用。梅西本赛季在巴黎圣日耳曼状态上佳,2021年又率阿根廷队时隔28年夺得美洲杯冠军。夺冠之后,梅西被队友们高高抛起,他依然是阿根廷队当之无愧的领袖,“潘帕斯雄鹰”也是本届世界杯一大夺冠热门。

在“绝唱”和“第一次”的复杂情感裹挟下,C罗和莫德里奇能否帮助各自球队拿到队史首个世界杯冠军,梅西能否斩获个人首座大力神杯,无疑是本届世界杯的重要看点。

我们还期待突破“第一次”,迎来“下一次”。

中国男足曾于2002年首度亮相世界杯决赛圈,20年过去,未能再度如愿。如何通过世界杯借鉴他人经验,为我所用,也是中国足球与世界杯结缘的一种方式。

期待中国男足能够再度登上世界杯舞台,进而如同近邻日本、韩国一般,成为世界杯的常客。如能在世界杯拥有一席之地,那么国足将能更好地发挥一国足球标杆的作用,从而助推中国足球各领域取得长远发展和长足进步。